
               
4.SINIF SOSYAL BİLGİLER 2.DÖNEM 1.YAZILI ÖRNEĞİ

  A) Aşağıdaki tümcelerden doğru olanlarının başına “D”, yanlış olanlarının başına “Y” 
yazınız. (10 puan)
      Teknolojik ürünler, ihtiyaçlar sonucu ortaya çıkmıştır.
       Teknolojik ürünler zamanla değişir.
       Teknolojik ürünler sadece bir alanda kullanılır. 
       İnsanların ihtiyaçlarını karşılamak için yeni icatlar yapılır.  
       Teknolojiden yararlanmalı, zararlarından korunmalıyız.  
       Tarihteki en eski ve en önemli icat tekerlektir.     
       Teknolojinin gelişmesiyle birlikte çevre sorunları da ortaya çıkmıştır.   
       İstekler kişilere göre farklılık gösterebilir. 
       Giderimiz, gelirimizden fazla olduğu zaman tasarruf yapabiliriz. 
       Dünya’daki kaynaklar sınırsızdır.  

B)Aşağıdaki cümlelerde bulunan boşlukları kutu içindeki uygun kelimelerle 
tamamlayınız.(10 p)

2021-2022 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI SEDAT SİMAVİ  İLKOKULU 4-A SINIFI
SOSYAL BİLGİLER DERSİ 2.DÖNEM 1. SINAV SORULARI

ADI-SOYADI: PUAN: 

1) …………insanoğlunun bilimi kullanarak insan hayatını kolaylaştırmak adına yaptığı her şeydir.
2) ………………………………………………,daha önce bulunmayan bir şeyin insan çabasıyla geliştirilmesidir.
3) Yeni bir buluş ortaya koyan kişiye …………………………………………………………………………………………. denir.
4) ……………………………………………………………., bir kişinin ihtiyacı olmadan bir şeyi çok arzu etmesidir.
5) Belirli faaliyet ve işlemler sonucu yeni bir mal veya hizmet meydana getirmeye…………denir.
6) Gelir ve giderlerin tümüne ……………………………………………………………………………………………………………denir.
7) Teknoloji kullanılarak üretilen alet, makine gibi araçlara……………………… …………………………denir.
8) …………………………,bir şeyin önceden var olmasına rağmen insanlar tarafından keşfedilmesidir.
9) Üretilen şeylerin kullanılıp harcanmasına …………………………………………………………………………………denir.
10) İnsan yaşamı için gerekli olan, yokluğunda sıkıntı çekilen koşul ya da maddelere…….denir.
                                                                                                        
C) Aşağıda verilen icatlarla mucitlerini eşleştiriniz (15 P) 
1 Thomas Edison Cep telefonu
2 Samuel Morse Radyo ve telsiz
3 Alexander

Graham Bell
Floresan Lamba

4 Marconi uçak
5 Martin Cooper Televizyon
6 Wright

Kardeşler
Kurşun kalem

7 Ferdinand  von
Zeppelin

Bulaşık makinesi

8 Johannes
Gutenberg

Ampül

icat  – teknolojik ürün  – ihtiyaç  – teknoloji  – üretim  – istek  – tüketim  – bütçe - mucit – buluş 
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9 John  Logie
Baird

stetoskop

1
0

Peter Hewitt Telefon

1
1

Nicolas Conte Zeplin

1
2

Josephine
Cochrane

Telgraf

1
3

Rene Laennec matbaa

1
4

Armati Cırt Cırt Bantları

1
5

George Mestral gözlük

D) ÇOKTAN SEÇMELİ SORULAR ( Her soru 4.3 puan)
1) Aşağıdaki ürünlerden hangisinin kullanım alanı diğerlerinden farklıdır? 
A) Çamaşır makinesi      B) Bulaşık makinesi      C) Elektrik süpürgesi        D) Fırın

2)  Aşağıdakilerden hangisi mucitlerin özelliklerinden birisi değildir?
 A) Meraklı olmak      B) Çalışkan olmak      C) Sabırlı olmak      D) Umutsuz olmak

3) Hayatımızda önemli yer tutan icatlar için aşağıdakilerden hangisi söylenemez?
A) Farklı bilim insanları tarafından geliştirilmiştir.  B) İşleri kolaylaştırmıştır.
C) Değiştirilmeden, ilk haliyle kullanılmaktadır.      D) Başka buluşlara ortam yaratmıştır. 

4) Aşağıdakilerden hangisi, geri dönüşümün faydalarından biri değildir?
A) Enerji tasarrufu sağlar.                   B) Çevrenin korunmasına katkı sağlar.
C) Mikropların yayılmasına neden olur.       D) Ekonomik açıdan faydalıdır. 
                                                                                                        
5) Aşağıdakilerden hangisi insanların farklı bir alandaki ihtiyacıdır?
   A) elbise          B) mont           C) ayakkabı         D) okul çantası

6) Aşağıdakilerden hangisi teknolojik ürünlerin yanlış kullanılmasının sonuçlarından değildir? 
A) Gürültü kirliliği      B) Hızlı iletişim      C) Çevre kirliliği      D) Göz sağlığının bozulması

7) Tekerleği ilk kez bir arabada kullanan uygarlık hangisidir? 
  A) Roma            B) Bizans            C) Sümerler            D) Babiller

8) Yeni bir ürün tasarlamak için ilk önce hangisi yapılmalıdır? 
   A) Ürünün maliyetini araştırmak             B) Ürünün fiyatını düşük tutmak
   C)  İhtiyaç veya sorun belirlemek           D) Hemen fabrika kurmak

9) Aşağıdakilerden hangisi teknolojinin olumsuz sonuçlarındandır? 
   A) Zaman kazandırır      B) Radyasyon yayar      C)  Hızlı iletişim      D) Hızlı ulaşım

10) Aşağıdakilerden hangisi temel ihtiyaçlarımız arasında yer almaz? 
    A) Beslenme         B) Sinemaya gitmek         C) Barınma         D) Giyinme

11) Aşağıdakilerden hangisinin garanti belgesi olamaz? 
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    A) Televizyon         B) Buzdolabı         C) Cep telefonu         D) Çikolata

12) Bir ürünü alırken aşağıdakilerden hangisine bakmayız? 
   A) Reklamına         B) Fiyatına          C) TSE damgasına          D) Kalitesine

13) Aldığımız ürün hatalı çıktığında, kaç gün içinde iade edebiliriz? 
    A)  14           B) 15           C)  16           D) 30

14) Aşağıdakilerden hangisi sosyal ihtiyaçtır? 
   A)  Sinemaya gitmek.                            B)  Gıda alışverişi yapmak. 
   C) Giysi alışverişi yapmak.                       D) Ev satın almak.

15) Aşağıdakilerden hangisi geri dönüşüm kutusuna atılamaz? 
    A) Cam şişe         B) Plastik bardak         C) Eski kıyafet         D) Pil


